

■备战春耕待农时

# 农民要买农机先看政策

## 我省取消69个农机产品补贴资格 今年我市首批农机购置补贴资金达7968万元

本报讯(记者 刘坤)2月20日,记者从市农机局获悉,我市2014年度首批农机购置补贴资金达7968万元(含永城1565万元)。我市今年的农机购置补贴方式创新,实行“全价购机、县级结算、直补到卡”。但需要注意的是,今年取消了69个农机生产企业产品的购置补贴资格,因为这些企业产品推广鉴定证书过期,没有提供新的有效鉴定证书或者证明材料。

置补贴资金达10.3亿元,资金规模比上年有所增加。随着我市农业机械化水平的提高,农民对农业机械有了更高的要求。自农机购置补贴政策实施以来,我市农民购机积极性持续高涨,农机工业产销两旺,农机装备水平、作业水平和服务水平快速提升,农机化新技术新机具加快应用,为粮食产量的持续提升提供了有力的物质装备支撑。

据市农机局有关人员介绍,2013年下半年,农业部会同财政部、中纪委监

察部驻农业部纪检组监察局等单位,直接组织调查了山东时风(集团)聊城农机公司擅自更改玉米收割机结构致人伤残、河北顶呱呱公司田园管理机“以小套大”、久保田(苏州)农业机械公司(日商独资)补贴产品经营不诚信不规范等行为,并在全国范围内取消或暂停了上述企业部分产品的农机购置补贴资格。各省级农机化主管部门也加大了对农机购置补贴政策实施违法违规行为的调查处理力度,全年共查处88家农机产销企

业。其中,在省域内被取消或暂停产品补贴资格的农机生产企业有41家;被取消或暂停补贴产品经销资格的经销企业有51家;被列入补贴产品经营黑名单的补贴产品经销企业有35家,企业法定代表人34人,被列入黑名单的企业和个人今后不得再参与农机购置补贴产品经营,以零容忍态度查处违法违规行为,全方位提高失信成本,让守信者处处受益、失信者寸步难行,维护农机购置补贴政策科学高效规范廉洁实施的良好环境。

### 早安排 早引导 早“会诊” 早管理

## 谢集镇：“四早”抓麦田春管

本报讯(李民善)连日来,梁园区谢集镇切实把强化麦田管理作为工作的重心,做到早安排,早引导,早“会诊”,早施肥,着力为麦田正常生长营造良好的基础条件。

早安排。该镇抢抓目前墒情较好,人员集中,气温渐已回升的有利时机,迅速召开镇村干部会,切实增强全体镇村干部对及早开展春季麦田管理工作重要性的认识,统一思想,集中精力,强化管理,为确保今年小麦丰收营造良好条件。

早引导。镇政府要求镇村干部利用村头大喇叭和召开群众动员会的方式,尽力调动广大农民群众的积极性,把农民群众精力集中到小麦春管工作中来,迅速掀起小麦春管新高潮。

早“会诊”。镇政府结合区农业局的技术指导,认真组织全镇农业技术人员分赴25个行政村的田间地头,现场问诊把脉,亲自指导农民群众科学管理麦田,多方面提高小麦春管科技含量。

早管理。镇政府要求各村严格按照相关技术人员的技术指导,扎扎实实开展春季麦田管理工作,因地制宜,因势利导,切实做好对缺肥麦田补施肥料、冻害麦田中耕提温、杂草较多的麦田喷施除草剂。



2月20日,梁园区水池铺乡王庄村农民在麦田里撒施小麦追肥。 陈 摄



近日,虞城县水务部门为了配合麦田管理,全方位启动水利设施,组织20多人的检修小组深入田间地头服务麦田管理。压图为节水灌溉工程之缩影。 本报记者 刘建说摄

## 民权县：农业专家支招“麦田灭鼠”

本报讯(记者 阎鸣亮 通讯员 李静)“太可惜啦,长得好好的麦苗半垄半垄的没了,要不是农业专家到来,俺真不知道咋弄嘞,这样下去,麦后的粮囤一定装不满!”2月20日,民权县伯党乡伯东村村民白复安向记者、农业专家支招消灭麦田老鼠的事异常高兴。

据悉,2月18日中午,雨雪过后,民权县农业局组织农业专家、技术人员,分赴各乡(镇)田间查看苗情指导农业生产,当日10时许,农业专家们就在伯党乡伯东村头的麦地

里见到了正在叹气的村民白复安。技术人员发现部分麦田有大片大片的麦苗断垄、死亡现象,该县植保站站长梁智智介绍,这些现象是田间田鼠所危害的,目前我省鼠害呈偏重发生趋势,密度呈逐步上升趋势,我市趋于中等趋势,对当前小麦生产构成严重威胁。如不及时采取措施将威胁小麦产量,严重时会造成15%—20%的减产。

据了解,该县为了更好地推进全县春季田间管理和灭鼠工作,农业局加大了春季麦田管理措施,制

订科学安全的灭鼠方案,印发了春季麦田管理明白纸,及时组织农村灭鼠行动,进一步提高鼠害综合防治技术的普及率和到位率,做好杀鼠剂的科学轮换使用。同时,利用广播、电视、LED电子显示屏等动员全县农民迅速掀起田间灭鼠防治热潮。尹店乡村民张玉斌激动地说:“这次活动太好了,不仅明白了田鼠发生的原因,还学到了科学的灭鼠方法,通过田间管理和科学灭鼠,今年小麦丰收就有希望了。”

## 水池铺乡：吹响春耕生产“集结号”

本报讯(陈臣 史素霞)一年之计在于春。为夺取全年粮食丰收攻坚战的胜利,连日来,梁园区水池铺乡抢抓农时,强化举措,干群同心,鼓足干劲吹响春耕生产“集结号”。

强化服务助春耕。该乡及时召开农业生产现场会,部署春耕生产工作,组织涉农干部深入田间地头开展惠农政策宣传和春耕春播技术指导。干部和群众一起筹

划春耕,挑选农资、运肥备耕。抓好政策宣传。包片领导、包村干部不定期深入村队、农户家中,采取实地走访查看等方式进行农资购买情况督查,通过书写标语、发放资料等方式广泛宣传各项惠农政策,号召群众抢抓时节,提早进行土地翻犁。

确保农资供给。对辖区农资供应点的农药、化肥、种子等农资商品进行了抽查,并对其进货渠道进行了

追查,严防假冒伪劣农资进入市场,确保量足质优,让农民用上放心种、放心肥、放心药。并组织农业服务人员来到农户、农资供应点开展市场调查,及时掌握农资供需信息,确保供需平衡。

抓好技术服务。乡农技站举办了科技知识培训讲座,培训农民300人次,发放技术资料1000份,引导农户强化学习,提高自身科技知识水平。

### 简讯一束

#### 睢县

## 三千张就业服务卡 送给农民工

本报讯(记者 黄业波 通讯员 张鹏)“您好!这是‘就业服务卡’,如您今后在产业集聚区企业入职,只要一个电话,我们帮您解决问题。”这是在“双节”期间针对农民工返乡高潮,睢县县委统战部、工商联向广大农民工发放“就业服务卡”的一幕。

入冬以来,睢县县委统战部、工商联为切实解决企业“招工难”,扎实做好“企业和农民工”之间的两头服务工作,

该部积极印制了企业简介、招工流程图解、待遇落实等内容的“就业服务卡”,卡片上印有新浩纸业、安踏等相关非公企业及统战部热线电话,极大方便了农民工在家门口就业。

据统计,该县发放了3156张“就业服务便民卡”,在集贸市场、车站等人员密集地带设立招工服务点5个,接受群众咨询5000多人次,已组织16批次425名返乡农民工到新浩纸业、安踏、民宇食品等企业参观。

#### 梁园区

## 驻村队员 深入一线指导蔬菜生产



2月20日,梁园区政研室“做人民群众贴心人”活动驻该区观堂乡工作队队员王艳贞在蔬菜大棚内与菜农谈心。据悉,目前,该区123名驻村干部正抓住农民工返乡过节的有利时机,开展“问计于民”大走访活动,真心诚意听民意、解民忧。 祁亚丽摄

#### 程庄镇

## 持续开展干部廉政教育

本报讯(记者 单保良 通讯员 王玉芳)近一个时期以来,民权县程庄镇严格遵守上级有关规定,加强干部廉政教育,以优良的党风带政风,促进民风的好转。

该镇将履行节约反对浪费条例等制度上墙,印成小册子,发放到干部手中,让干部学习和监督。同时,他们还在镇政府所在地制作了廉政漫画,集中党员干部收看廉政短片。

全镇累计开展各类廉政教育37次,专项学习“八项规定”12次,扩大范围举办廉政培训6次,让全体党员干部从思想上筑牢廉政防线。强化制度建设是落实反对铺张浪费的重要保障,该镇将履行节约反对浪费条例等制度上墙,印成小册子,发放到干部手中,让干部学习和监督。同时,他们还在镇政府所在地制作了廉政漫画,集中党员干部收看廉政短片。

#### 双塔乡

## 提高村级组织规范化水平

本报讯(李世坤)近年来,民权县双塔乡从“民主议事、规范公开、强化监督、注重考核、增强服务”入手,全面提升了农村基层组织规范化建设水平。

民主议事,推进决策科学化。该乡严格按“四议两公开”方式进行决策和实施,切实解决了一些涉及村民自身利益的重大事项和历史遗留问题。规范公开,提高工作透明度。对党务、村务和财务实行全程公

开。利用公示栏、会议及积极探索通过邀请群众代表列席村“两委”会议、村民代表民主听证等方式进行公开。强化监督,确保群众知情权。该乡各村成立村民监督小组,确保村级组织议事有规、定事有据、办事有序、督办有力。注重考核,调动干部积极性。该乡在考核中坚持高标准、严要求,对“两委”班子及其成员实行捆绑式考核。

#### 白云街道办事处

## 提升扶残助残服务品质

本报讯(侯美如)近段时间以来,梁园区白云街道办事处三举措提升助残服务品质。

开展志愿者帮扶活动。结合邻里文化进社区,在各个社区成立了5支邻里互助队,共20余人。定期到残疾人家中帮助解决各种困难,帮助落实各项残疾人优惠政策,提供个性化服务。通过开展“六个一”行动

实现“一帮一”结对帮扶,为辖区残疾人建立个性化服务档案,制订计划,加大残疾人就业培训,召开招聘会,目前已帮8名残疾人就业。丰富残疾人文体活动。积极鼓励残疾人加入社区文艺队,并结合“全国助残日”、“国际聋人节”、“盲人节”等节日,开展丰富多彩的娱乐活动,丰富残疾人的文化生活。

# 苦命母女：坚强撑起残破的家

本报记者 黄业波

2月19日,睢县公疗医院住院部三楼骨科病房内,90后女孩吴洁拖着虚弱的身体,一勺一勺地正在给病床上瘫痪的母亲喂药。同病房的病友们无不叹息这对同病相怜的母女,说起她们的遭遇,一个个唏嘘不已……

23年前,在睢县尚屯乡一个普通的小村庄里,农民吴诗新家传来一阵阵女婴的啼哭声,吴诗新给她取名字叫吴洁。随着小女儿一天天长大,这个不起眼的农家小院里处处充满着幸福与欢乐。然而,世事无常,不幸悄悄降临。在吴洁12岁那年,父亲吴诗新却被病魔击倒了,医院确诊为肝癌。对于这个并不富裕的小家庭来说,无异于晴天霹雳。

吴诗新承受了三年的病痛,花光了家里所有积蓄。妻子丁广真又东拼西凑欠了一屁股的债,最终还是没有办法留下丈夫。那天,丁广真几度昏厥,生活的压力沉重地压在了丁广真身上,她的一片天塌了,看着哭得歇斯底里的女儿,丁广真也不知道未来该怎么走。然而,生活的艰难没有让这个普

通的农村妇女退缩,丁广真毅然扛起了所有的担子。面对着家里的这个烂摊子,还有巨额的债务,丁广真没有任何的怨言,她暗暗决定,无论再苦再累,既要还掉债务,也要供女儿读书——这也是丈夫吴诗新走前唯一的遗愿。

上天并没有眷顾这个不幸的家庭,吴诗新的母亲忍受不了白发人送黑发人的痛苦,一病不起。三年后,也因脑溢血离世。婆婆生病又花了不少的医药费,旧债未清,又添新债。丁广真还是没有任何怨言,她只有一个信念,一定要撑起这个家。

农村的孩子早当家。吴洁懂事也早,看着同龄人都纷纷辍学打工,吴洁也想为家庭减一份负担,但是她刚向妈妈提起,就被她臭骂了一顿。她说,我不识一个字,撑起这个家很不容易,也深深知道没有文化的苦,无论如何,就是砸锅卖铁,也不能耽误了女儿的一生。

女儿2010年考上了兰州商学院,这给母亲添加了些许安慰。然而就在2013年4月份,吴洁却因颈部淋巴结

核动了手术,接下来还面临着长期吃抗结核的药,丁广真一边替女儿的身体担心,一边又发愁医药费的事。丈夫生病的花费,女儿上学的花费,丈夫去世,婆婆生病住院及去世,公公八十高龄加上长期的医药费,这一件件事逼得丁广真喘不过气来。然而,最让她受不了的是女儿的病。多亏上天的垂怜,吴洁的病情得到控制,结核没有扩展。

然而天有不测风云,刚到学校两天的吴洁接到了母亲摔伤的消息。丁广真正月初十在修缮大门屋顶的时候不慎摔了下来,脊椎摔坏,瘫痪在床。女儿吴洁赶回了医院,刚刚动了手术的丁广真躺在病床上奄奄一息。虽然亲戚朋友凑了些钱给了丁广真动了手术,但由于丁广真的身体严重缺乏营养,恢复却很慢,由于家里面根本没任何积蓄,巨额的医药费让这对母女束手无策。想想才上六年级的弟弟和躺在床上的母亲,吴洁说再难再苦也得撑起这个家。

这是一个不幸的故事,真希望能够有好心人伸出援手帮帮走投无路的母女俩,给她们勇敢活下去的勇气!



吴洁在为瘫痪的母亲喂药。 本报记者 黄业波摄  
丁广真的受助卡号: 邮政卡 6210985061015759095